



易思玲逆转夺冠

现代快报

B3 东方之子

2012年7月29日 星期日

责任编辑:王振

美编:孙月 组版:陈恩武

■资料

姓名:易思玲
出生地:湖南桂阳
出生年月:1989年5月
主要成绩:2009年十一运会女子10米气步枪冠军;2010年德国慕尼黑射击世锦赛女子10米气步枪冠军,并刷新了该项目的世界纪录;2010年亚运会女子10米气步枪冠军;2011年射击世界杯总决赛女子10米气步枪冠军;2012年射联世界杯德国慕尼黑站女子10米气步枪冠军;2012年伦敦奥运会女子10米气步枪冠军

启蒙教练: 此生无憾!

易思玲射落伦敦奥运首金,激动人心的消息传到易思玲的母校,让她的启蒙教练与校友万分激动。

易思玲的启蒙教练龙寿柏在看完爱徒决赛后,高兴地说:“感谢易思玲给我这么大的惊喜,这辈子最得意的事就是把易思玲领上了这条路!”

在郴州体校简易的训练场内,百名易思玲的师弟、师妹就地而坐,兴奋而又认真地观看了师姐的比赛。不少体校同学还在微博上上传了观看比赛的照片,纷纷表达对师姐易思玲的祝福,同学们纷纷表示,要向易思玲师姐学习,努力拼搏,为国争光!

龙寿柏欣喜地说:“易思玲是决赛型选手,她的冷静让人放心。”“我此生已经无憾!”

女子10米气步枪决赛,发发子弹牵动着世人的心,虽然每一轮只是响亮清脆的八声枪响,但在体育迷心中引发的震荡,并不逊色于一场真枪实弹的战争拼杀!10枪之间的名次轮转,也足以让观战者透不过气来,无论是易思玲的冠军,还是喻丹的第三名,都实在太不容易了!因为比赛打到第八枪,才出现质的转变。

第八枪绝对称得上是逆转之枪!波兰人波加卡前七枪表现神勇,排名第一,不过她第八枪只打出了9.7环,而易思玲则是10.7环,整整一环的优势!喻丹第八枪也打出了10.5环,局面终于有了质的变化,易思玲以482.1环升至第一,波加卡以481.4环跌至第二,而且她只领先喻丹0.3环!

第九枪让现场的中国观众沸腾了!这更是峰回路转的一枪,波加卡只有10.0环,而两位中国选手则继续神勇,易思玲10.3环,喻丹又打出10.8

环,中国选手占据了前两位。

最后一枪终于射出,易思玲10.5环没有任何问题,波加卡虽然有10.8环的惊人成绩,但根本追不上易思玲,不过她追上了最后一枪才9.6环的喻丹,这样,本届伦敦奥运会首金,有惊无险地属于中国选手,而喻丹拿到了铜牌。

夺冠后的易思玲双手握枪举过头顶,向观众致意。之后这名23岁的姑娘走向教练,与他们拥抱在一起庆祝。

值得一提的是,由于皇家炮兵营射击场诞生了伦敦奥运会的首金,国际奥委会主席罗格也赶到现场,亲自为易思玲颁发金牌。“年轻队员将会刺激中国队未来的成功。这是非常棒的一场比赛,第一项赛事就赢得了两枚奖牌,对于中国队而言这是一个很好的开局。中国队将会展现非常强劲的实力。”罗格在谈到易思玲的首金时如是说。

■声音

王义夫:四年付出终有回报

昨天,23岁的易思玲夺得伦敦奥运会首金后,中国射击队总教练王义夫振臂高呼,而他的妻子张秋萍,也就是易思玲的主管教练,兴奋地和易思玲拥抱庆祝。赛后,夫妻教练还来到场外和自己的女儿一起庆祝,他们表示易思玲夺冠,压在他们身上的压力一下子卸下了不少。“队员们四年的准备和付出终于有了一个结果,这是大家所期待的,也希望大家继续支持我们!”王义夫说。

在预赛中,50多名选手一字排开,年过半百的王义夫先是站在观众席上,但很快就按捺不住走下看台,在两位爱徒背后来回走动观察。“作为一名教练,就是要做好服务性工作,各个方面的环节都要关注一下,赛场上的每一个环数,在不断变化的同时还要掌握现场所有的一切,才能准确地把握

赛场不同竞争环境的进程。”

“我们的对手都不弱,能参加奥运会,能选上都是高水平的。”王义夫回顾比赛进程说,射击项目最大的魅力,就在于其不确定性。第八枪之前,我想你们也很忐忑,但是我们自己知道运动员的情况。赛场变化非常大,我们的运气是比别人好一点,但我们的准备比别人也更多一点。”

“大家都知道首金不好拿,首金给队员们带来的压力很大。现在终于好了,拿到这块金牌,压力的确小了很多……”张秋萍赛后说。她还透露了一个细节,“就今天的比赛来看,我从来没有看她(易思玲)打得这么慢,估计当时心里也是有点急,想把节奏缓下来。不管怎么说,她今天做到了,我为她开心。”

本版撰稿 特派记者 沈忱
(现代快报伦敦电)



国际奥委会主席罗格为易思玲(右)颁发金牌

■焦点

易思玲实现大满贯

央视评论员:她是“封面女侠”

拿到奥运会金牌,易思玲实现了奥运会、亚运会、全运会、世界锦标赛、世界杯赛、亚洲锦标赛等所有重大比赛金牌成绩的大满贯,并继续保持被称之为“人类能力极限”的女子气步枪505.6环的世界纪录。

有意思的是,在易思玲夺冠后,央视评论员送给易思玲一个“封面女侠”的绰号。评论员解释道:这个绰号是因为她的金牌是伦敦奥运会的首金,她将成为海内外的封面人物。为什么不是封面女郎呢?因为她拿着枪呢。”

昨天,央视还播放了此前录制的关于易思玲的访谈节目。易思玲在节目中诉说了自己参加奥运的艰辛,一度落泪。易思玲说:“其实奥运选拔赛比奥运会

还激烈,奥运会恐怕都不是这样,压力太大了。当时我父亲安慰我说,咱们没有什么输不起的,重要的是有这个经历。我有个这样的好爸爸真是荣幸。”说到这里,易思玲落下了眼泪。

而此前,有人将易思玲称为小杜丽。对此易思玲说:“小杜丽只是一个外号,我要做的还是真实的自己,杜丽姐还是杜丽,我只是易思玲。”

值得一提的是,昨天当易思玲打最后3枪时,她的父亲易泽军、母亲欧阳桂凤才坐到了电视机前。因为他们俩刚下从海南飞到珠海的飞机,此前参加的是国家体育总局特意组织的旅游活动。“看到后面3枪,我们就放心了,女儿发挥得很正常,”易泽军说。